

LA INDEPENDENCIA

ALMERÍA

Año XXIII

Nº 7.163

Segunda Época

DIARIO CATÓLICO

Jueves 25 de Junio de 1931

MADRID

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Perspectivas

Según nota de Gobernación han sido proclamados más de mil candidatos a la Diputación para las Constituyentes. Pero este número de los proclamados, no representa el de los que participarán en la lucha que será, ineludiblemente, mayor; lo que quiere decir que comparativamente con lo que ha acontecido otras veces me parece excesivo, pues en los tiempos del régimen anterior y tratándose de Cortes ordinarias, para poco más de cuatrocientas actas, había triple número de aspirantes.

Lo que no se ve entre tantos candidatos es que haya ninguno que descienda por la originalidad de su programa. Los hay que cruzan la cuerda floja de la propaganda con el correspondiente balancín, alterando la cal con la arena, la nota roja y la nota gris. A algunos de estos se les llama pintorescamente profesionales del tino de las misas y del tiro de la Religión. Ellos no quieren de ninguna manera que se atente a los sentimientos religiosos de España, pero la Iglesia no ha de intervenir en cosa alguna del Estado. Y dicen intervenir a lo que no

Gobiernos, el poder civil, trata de legislar, o legisló desde luego por sólo le tocó resignarse ante la absorción cesarista o absolutista. Si la

se haces otra cosa que sonreír a quienes intenten o perpetren semejante iniquidad.

Otros candidatos se limitan a soltar los cuatro o cinco tópicos que almacenan en sus aposentos cerebrales y con los cuales creen, y no sin despiritualizadas, tienen ansia de gores materiales. De todas estas proclamadas se hacen locamente ahora, habrá de llegar un día en que se briosos y desalmados, se arrastran delante de la plebe. Pensando en gente en Madrid, y se piensa en El Escorial y en sitio más lejano tocha muchas tetras en circulación, y presentadas al cobro, no habrá

otra salida que protestar o pagarlas. Y una y otra tienen sus quejas fáciles para los cortos de aprensión y largo de audacia; lo difícil es gobernar, porque hay que sacrificar los egoismos y las ambiciones al bien general y superior de España.

En fin, no hay que ser pesimistas. En el horizonte político hay mucha nubes y sin duda tendremos récias tempestades con gran aparato al sol del orden, de la libertad y del derecho, que no son privativas de un régimen político determinado, mas para esto será necesario que todos, echando fuera los temores y los egoismos personales, acuerden ciudadanamente para salvar el interés colectivo.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día sup. 1012.2

Temperatura máxima 26°6

Idem mínima 15°9

Idem media 21°2

Idem máxima al Sol 0°0

Humedad relativa media 70

Evaporación en 24 horas 48

Lluvia en 24 horas 0°0

Viento dominante N. E. S.S.W.

Fuerza en metros por segundo 5°0

Nubosidad 100% Casi despejado

Nota del Observatorio Central. Estado general atómstico del día 24 de junio de 1931 a siete horas.

Persiste, casi sin modificación, en el Atlántico americano. Las presiones débiles señaladas ayer, y la borrasca de la Península del Labrador se corre hacia oriente.

El área de perturbación atmosférica del occidente de Europa adquiere una extensión sin hacerse intensa, pero hace que el tiempo inseguro en España se propague a Francia, Alemania e Italia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 31° en Murcia

y Alicante y la mínima de hoy ha sido de 9° en Salamanca.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 10°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 23° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

Tiempo probable, hasta el día 25 a siete horas. En toda España, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro; guacamoles tormentosos.

Navegantes. El mar estará tranquilo por el litoral europeo.

Los que viajan

Ha llegado de Madrid don Miguel Díaz Aguilar.

También de Madrid ha llegado don José Manzano Gómez.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecuta la Banda municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República.

«Granate mi armas», pasodoble, Alonso. «La Capitana», fantasía, Vela y Brú. «Música, luz y alegría», selección de petición, Alonso. «Caballería ligera», overture, Suppé. «Gitanillo de Triana», pasodoble, Franco.

No hubo número

Por falta de número no pudo celebrar ayer sesión la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Se celebrará hoy en segunda convocatoria y a la misma hora.

Día de la Prensa Católica

Se recuerda a todos que el 29 es el Día de la Prensa Católica. Si por circunstancias imprevistas no se celebra en el día ese, se podrá trasladar al domingo 9 de julio.

Protesta

Contra la política Un hombre grave antirreligiosa

La mujer católica de Almería

Excmo. Sr. Presidente del Gobierno provisional de la República — Excelentísimo Señor: Las mujeres católicas de Almería y su Provincia se unen a todas las españolas que han protestado encarnadamente contra tanto atropello moral y material que traen la ruina de la Patria y su descrédito ante el mundo entero.

Nosotras no somos políticas; somos cristianas, y en nombre de nuestros sentimientos religiosos pedimos se resalte la fe de nuestros mayores que ha sido siempre la mayor gloria de España y la que le alcanzó el apogeo de su grandeza.

¿Dónde está la libertad tan decantada del nuevo régimen? Libertad absoluta si la hay para el mal que suelta presidiarios y criminales, y detiene a un Príncipe de la Iglesia desterrándole ignominiosamente sin respecto a su dedicado estado de salud y guarda con el todo lujo de precauciones que, la policía debiera emplear con los hombres funestos que vienen a perturbar a España y sembrar sus teorías disolventes, doctrinas destructoras y anarquistas que se desbordan en intentos sacrificios (cuyo eterno balón perdurará en la Historia) en contra de las Ordenes religiosas que con sus virtudes y ciencia son prez y gloria de España.

Iónicamente se les podría preguntar: ¿Por cuál de las obras de misericordia habéis quemado los conventos? Quizá alguien nos diere la desatinada respuesta que eran demasiados, pero con gran lógica se les podría argumentar, que el bien que hacen los beneficios religiosos y abnegadas religiosas es tan real, que si se abstuvieran de seguir trabajando en pro de la enseñanza de los menesteros y de los enfermos, costaría millones al Estado poderles suprir aunque fuera con mucha desventaja.

En cambio el número de las casas del vicario es 3 veces mayor según acusan las estadísticas, y sin embargo con ellas nadie se mete a pesar de sus perniciosos efectos, aunque por su causa vengan innumerables láctas a la sociedad, se destruyen los hogares y se degenera la raza.

Pedimos, pues, que nos dejen practicar sin trabas nuestra religión a la faz del orbe; que nuestros hijos se eduquen en el catolicismo base de moralidad y orden, que se derroguen en consecuencia los decretos a favor de la escuela laica y libertad de cultos, que se reintegren a sus Sedes los dignísimos Prelados que las rigen, y no sean dispuestas ni expulsadas las Ordenes religiosas, y, en fin, que todo lo concerniente a nuestra Sacrosanta Religión sea respetado; y ante peticiones tan razonables esperamos se nos hará justicia y con ella vendrá la tranquilidad y bienestar de la Nación, pero si se quiere conciliar nuestros derechos, y no se defienden con toda energía nuestros santos ideales, aún corre por nuestras venas la sangre de Agustina de Aragón, de Isabel la Católica y otras heroínas cristianas españolas, y estamos dispuestas a luchar; es cierto que lucharemos con armas muy desiguales; los desalmados no dudan en manejar la mentira, la calumnia y hasta el crimen; nosotros tenemos como armas de combate la oración y la Caridad que no se venga y perdona siempre; pero a nuestro lado tenemos también para defendernos al Corazón Sagratísimo de Jesús, Rey de los siglos. Señor de los ejércitos triunfantes y Dios de las batallas que nos dará la victoria y esforzará nuestra flaqueza si se lo pedimos con fe intensa, y confiamos en la mediación universal de la Virgen Santísima nuestra Patrona que ha prometido nunca faltarla la fe en España, y por tanto el triunfo definitivo será nuestro.

Les manifestó que el Ayuntamiento se propone pedir al Director General de Obras Públicas se lleven a cabo las obras de desague de las minas de Fondón por medio de una galería que habrá de costar a lo sumo unas 250.000 pesetas.

Hizo resaltar la importancia de dichas obras, en el aspecto de trabajo a los obreros y beneficio para la explotación minera de aquella zona.

Habló el señor García Alonso sobre el aeropuerto en Almería, a propósito de su entrevista el día anterior con el secretario de la Dirección General de Aeronáutica, manifestando que si el Ayuntamiento se decidía a ceder a la Dirección los terrenos del aeropuerto, posiblemente la construcción del mismo sería una realidad en breve plazo.

Un telegrama

El alcalde accidental señor García Alonso telegrafió ayer al Gobierno dando cuenta del acuerdo recaido en la sesión última de la Corporación Municipal con relación a haber visto con desagrado la presentación de Barcia como aspirante a representar a Almería en las Cortes Constituyentes.

(De *El Siglo Futuro*)

Traslado

Tanto más debemos esperar de Dios cuanto las cosas parecen más desesperadoras: «Cuando faltare el socorro humano no faltará el divino».

D. Félix de Vera Valdés

Ha marchado a Alicante, donde se hará cargo del mando de la Sexta Brigada, el general don Félix de Vera Valdés, que durante varios años desempeñó el mando militar en nuestra provincia.

Deja el señor de Vera Valdés, en Almería incontables amistades y simpatías que su carácter afable en extremo y su intachable caballerosidad le granjearon durante el tiempo que ha convivido entre nosotros.

Militar austero y católico ferviente, supo en todo momento poner en el desempeño de su elevada misión, la integridad y la alteza de miras de un espíritu rectamente justiciero.

Al dar cuenta a nuestros lectores de su marcha no queremos dejar de conservar nuestro sentimiento al vernos privados de su convivencia entre nosotros, a la vez que le enviamos un cordial saludo de despedida y le deseamos toda suerte de aciertos en el cargo que se le ha confiado.

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la Consecración personal al Corazón de Jesús, basada en el pacto: «Yo cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de las mías».

El vino y la navaja

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Temas médicos

Cortes "re" constituyentes

Si las Cortes que van a votarse dentro de unas horas fuesen constituyentes como todos creímos, claro es que nada tenía qué ver con éstos temas médicos de nuestra incumbencia, pero como de las declaraciones del ministro de Justicia se desprende que la próxima asamblea va a ser reconstituyente entra de lleno en el coto cerrado de la terapéutica, parte muy importante de la medicina.

En efecto, el diccionario de nuestra lengua dice que reconstituyente es el remedio que tiene la especial virtud de reconstruir y aunque no lo diga el diccionario, la voz del pueblo que es la voz de Dios, afirma que para las dolencias que tienen por común denominador la anemia, la debilidad, la pobreza orgánica, el mejor tratamiento es una cataplasma de billetes de banco.

Pues bien, este es el fármaco que según mi distinguido compañero en el escapulario Universitario, Fernando de los Ríos, va a aplicarse a los próximos diputados a quienes en vez de quinientas se les consignarán mil pesetas mensuales.

¡Loado sea Dios! ¡Qué dirán los compañeros de Fernando de los Ríos en el escapulario de su partida cuando sepan que el colega ministro ha dicho que, con mil pesetas al mes, a penas si cada diputado puede vivir en Madrid donde habitualmente tiene su residencia y su destino, y que es esta la razón por la cual no se accede a los deseos platónicos de Cádiz y auriferas de San Sebastián reclamando para sus bellisimas respectivas ciudades el honor de ser sede de las nuevas cortes?

Pero Dios mio! si aún figurándose que la austeridad republicana iba a dejar sin emolumentos las funciones legislativas, se disputaban los puestos de las candidaturas en la proporción de diez candidatos para una acta. ¿Qué va a pasar ahora, en cuanto se enteren que van a ser dobles los sueldos?

Y es para estas dobles para lo que se organiza el empréstito con Francia? ¿Qué dirán los mineros de Asturias, y los segadores de Andalucía y los puerteros de Barcelona y los pescadores de Cantabria, cuando sepan que sus compañeros después de la quema de conventos van a cobrar mil pesos mensuales, por hablar y oír en el Congreso, mientras ellos no logran trescientos por una labor ruda, en nada parecida a la que entre terciopelos, ventiladores y ujieres desarrollan los llamados padres de la patria?

Según aseguran los mismos que afirman que para las mayorías sobran candidatos, para las minorías no encuentran quien arrriesgue su nombre, su dinero y su actividad.

Para animar a estos reacios hay que recurrir a la propaganda iniciada por el doctor de los Ríos pegando en las esquinas grandes carteles como este:

CORTES

Tóricas y reconstituyentes

Remedio eficaz contra los colores pálidos, anemia y períodos difíciles. Menstruaciones de mil pesetas.

Ejercicios de trabalenguas parlamentarios: Del coro al caño (que es situo fresco) y del coro al escenario.

Baños del sol que más calienta.

Clima de Azafío que es más que de altura.

Fórmula patentada: Glicerofosfato de Magnesio.

Marcelino de rosa, y almendras de Alcalá.

Ciudadano de todas clases (porque siempre habrá clases) a las urnas!

Entrad por el aro de Nicolau (pajarico asau, pa ti la huelga y pa mi el asau).

No paséis de Largo, Caballero!

DOCTOR ROVO VILLANOVA

El Vooruit, periódico socialista flamenco: No existirán ya más judíos, ni cristianos, ni otra suerte de creyentes. Las Iglesias, los conventos, las capillas y otros lugares sagrados serán demolidos y transformados en establecimientos públicos de utilidad y recreo, como teatros, baños, almacenes, etc.

El diputado belga Vandervelde. El padre no tiene derecho alguno sobre los hijos.

Benito Malón: No valen tanto los hijos como los padres? Por qué han de estar sujetos a sus mandatos? En nombre de qué derecho? No más obediencia: sin esto no puede haber igualdad.

El diputado Reulig, en el Congreso de Gante, 1887: Nuestro placer será asistir a la agonía de los curas, de los burgueses y de los capitalistas. Encerrados en los sótanos, arrojados en medio de las calles, morirán de hambre, lenta, terriblemente, a nuestra vista. Esta será nuestra venganza. Por el placer de disfrutar de ella, unido a una botella de Bardeos, vendrá de buen grado nuestro puesto en el cielo. ¿Qué digo el cielo? no lo queremos; lo que pedimos es el infierno, el infierno con todas las voluntades que le preceden. El cielo lo dejamos al Dios de los papistas y a sus infames bienaventurados.

Del matrimonio dice el socialista Benito Malón: Las uniones del porvenir deben fundarse en la elección libre, y rescindirse cuando los sentimientos que las inspiran no existan ya.

Bereaut

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Homenaje a Alcalá Zamora

Se le nombra presidente honorario del Colegio de doctores

Alcalá, 24.—Con gran solemnidad se ha celebrado la anunciada fiesta académica en el Paraninfo de esta Universidad.

A las seis de la tarde llegó el jefe del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora, al que rindió los honores de ordenanza un batallón del Regimiento de Lanzarote que fué revisado por el presidente.

El local se hallaba abarrotado de público.

En la Presidencia figuraba el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo.

En primer lugar hizo uso de la palabra el presidente de la Unión Federal de Estudiantes, y a continuación habló el presidente del Colegio de Doctores que ofreció al señor Alcalá Zamora el nombramiento de presidente honorario de dicha entidad.

El jefe del Gobierno, agradeció en un elocuente discurso, el título que se le concedía.

El acto ha sido análogo al que se celebró en honor del marqués de Estella.

El tiempo en España

Madrid, 24-4 tarde. El Observatorio central continúa señalando un tiempo inseguro en toda España, con amenaza de aguaceros tormentosos.

La temperatura ha descendido notablemente, llegando en Madrid hasta ocho grados sobre cero.

PROVINCIAS

Escándalo a la salida de un mitin. Apedrean a la Guardia civil

Huelva, 24.—En el pueblo Villalba de Alcor se produjo una colisión a la salida de un mitin, entre varios grupos de republicanos y socialistas. Se cruzaron numerosos disparos, resultando dos heridos por arma de fuego, uno de ellos gravísimo que fué llevado al hospital de Sevilla.

Al llegar varios números de la Guardia civil, fueron recibidos a pedradas y al fin lograron apaciguar los ánimos.

Una catástrofe evitada casualmente

Cádiz, 24.—En los talleres de la pánica «Burek» cuando se estaba vaciando carbonilla en un horno, se encontraron 46 cartuchos de dinamita que milagrosamente no cayeron al fuego y se evitó una catástrofe.

Contra Portela

Ferrol, 24.—En el pueblo de Vivero el vecindario se amotinó en un acto electoral organizado por el exministro Sr. Portela. Los obreros se sumaron a la protesta y declararon el paro general.

Los manifestantes han pedido la destitución del alcalde.

Un derrumamiento

En el pueblo de Cárballo se desplomó un edificio en reparación, alcanzando al propietario, Julián Sánchez y a los obreros Julio Diéguez y Manuel Rodríguez, que fueron extraídos muertos.

Otro escándalo en un mitin

Ciudad Real, 24.—En un mitin de propaganda electoral republicana, en el que intervino el subsecretario de Gobernación, un grupo de molinetes interrumpió constantemente a los oradores y se produjo un gran escándalo.

El mitin tuvo que ser suspendido.

Apalean a los músicos por no tocar la internacional

En el pueblo de Miguelurtura los vecinos, indignados porque la banda municipal no interpretaba la Internacional, apaleó a los músicos, resultando lesionados varios de ellos.

Llega el ministro de Comunicaciones

Sevilla, 24.—Ha llegado el señor Martínez Barrios para reunir a sus amigos políticos y tratar de elecciones.

El aviador Franco

También ha llegado Franco para intervenir en el mitin del bloque revolucionario.

Los Melquiadistas sevillanos van a la lucha

Los afiliados a Melquiades Alvarado se han retractado de su abstención y han presentado nuevamente sus candidatos.

Los conflictos obreros

Siguen igual los conflictos obreros planteados en la ciudad.

La huelga de repartidores de leche se ha agravado, registrándose numerosas coacciones.

Un automóvil que llevaba varias vasijas de leche fué apedreado.

Se han practicado diez detenciones.

El gobernador se ocupa de la solución de la huelga en la fábrica de electricidad, que está anunciada para el sábado.

Confirmó que el ministro de la Gobernación le había ordenado que prohíba las propagandas aéreas.

Asalto a un auto

En la carretera de Alcalá de Guadaira, unos individuos asaltaron un automóvil destruyéndolo luego.

Resultó herida de un estacazo Anita Pinto y otros ocupantes.

Los sindicalistas quieren la huelga general

Zaragoza, 24.—Los sindicalistas se reunieron esta noche para proponer la huelga general el viernes próximo. Se proponen con ello obligar al Gobierno a que resuelva las cuestiones sociales antes de las elecciones.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 24-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras 50'40

Francos 40'55

Dólares 10'35

Francos suizos 144'30

Liras 54'25

Juegos imprudentes

Madrid, 24, 4 tarde.

La niña de once años, Carmen Cubas, ingresó gravísima en una Casa de Socorro, herida en la espalda a consecuencia de un balazo que le hizo sin querer una hermana suya que jugaba con una pistola.

Choque de tranvías

Frente al palacio de Comunicaciones chocaron dos tranvías y resultaron lesionados el director de la Banda municipal, maestro Villa, cinco músicos de la citada agrupación y cuatro personas más.

Declaraciones de un franciscano sobre el problema de la tierra

Salamancas, 24.—El franciscano padre Re illa ha declarado, que el problema de la tierra no se atreverá a resolver el Gobierno con la voluntad necesaria.

Añade que tiene un proyecto presentado en el que trata del cooperativismo integral con dominio sindical que no merma los derechos de los propietarios, transformando las explotaciones agrarias en empresas con aplicación del accionariado obrero.

Diario de la Guerra

Madrid, 24-4 tarde.

En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, se inserta una relación nominal de los tenientes coronados que han solicitado el retiro.

Son 320 de Infantería dos de ellos de la escala de reserva, 35 de Estado Mayor, 13 auditores de brigada, un teniente vicario de primera y dos de segunda.

De Aviación

Accidente a un hidro

Sevilla, 24.—Al amarrar en el Guadalquivir un hidro pilotado por el capitán Luis Sueca y dos mecánicos, chocó con una barca destrozándola.

El hidro resultó averiado y sus tripulantes ilesos.

ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA SUSCRIBASE Y ANÚNCIENSE EN ELLA

Alcance político

El proyecto de constitución

Madrid, 24-4 tarde.

La Comisión asesora jurídica ha terminado el proyecto de constitución que habrá de discutirse en las próximas Cortes.

La comisión lo entregará al Gobierno en esta semana.

Se presentaron varios votos particulares y el dictamen difiere bastante de las noticias publicadas en la Prensa pero, desde luego, se establece la separación entre la Iglesia y el Estado y se adopta la República constitucional y parlamentaria con el carácter de unitario.

El Gobierno sigue esperanzado en que a mediados de agosto, quede aprobado el proyecto de constitución.

Prieto a Bilbao

El viernes es probable que salga para Bilbao el ministro de Hacienda en viaje de propaganda electoral.

Azaña de viaje

El ministro de la Guerra marchó a Toledo para realizar propaganda electoral.

En Instrucción

El Estatuto de la Universidad de Barcelona

Varios decretos

El señor Domingo manifestó a los periodistas que se ha ultimado el Estatuto de la Universidad de Valencia.

Han dimитido todas las autoridades académicas y el ministro ha rogado al clausurado que haga una propuesta para los nuevos nombramientos.

Para el próximo Consejo lleva varios decretos sobre la exportación de objetos artísticos valorados en más de cincuenta mil pesetas. Dentro de España la enajenación será libre, pero tendrá que ponerse en conocimiento de la autoridad. Otro decreto crea la junta nacional del teatro lírico, presidida por Oscar Espí. En virtud de otro, aumenta el sueldo a los maestros del segundo escalafón, poniéndose el de tres mil pesetas.

Dijo, por último, que para remediar el paro forzoso se activarán las obras de la futura Ciudad Universitaria.

En Gobernación

Se pretende perturbar las elecciones

La propaganda extremista en Sevilla

y la actitud de Franco

El señor Maura recibió a los periodistas y les manifestó que se había enterado de que las extremas derechas e izquierdistas pretendían perturbar las elecciones.

—Quienes intenten algo contra la ley—agregó—se les dará su merecido, porque se conoce la trama.

A pesar de los augurios, el ministro cree que habrá tranquilidad.

Dijo que habrá muchas sorpresas y que es difícil predecir el resultado.

Desde luego—añade—el día 28 es una fecha ciudadana.

Conoce los excesos de la propaganda extremista que se hace en Sevilla en favor de la candidatura revolucionaria y confirmó que Franco arrojó proclamas desde un avión, propagando dicha candidatura.

Se advirtió al gobernador que lo prohíba y supone que Franco desconoce la prohibición.

En la Presidencia

Hay paz electoral

El Presidente conferenció con el ministro de Gobernación y el director de Seguridad.

Dijo el señor Alcalá Zamora que

llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO

Le arreglará el intestino laxante prodigioso!

JABONILAGARTO

Bujías JABON OLEINA

Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»

Llegí Estearina JABON ESTRELLA DEL NORTE

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25

gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Señores LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.

Representante DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina,

y por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Mendoza Salida de Almería el 22 de Junio de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ

Paseo del Príncipe, 28 Almería y Cortijo del Muelle 31 y 32.—Málaga.

reina paz electoral y que en algunas provincias todavía se están acoplando las candidaturas

Don José Ortega y Gasset le notificó el disgusto que le produce ser candidato por Jaén como él, y le ha contestado que le satisface que los dos representaran a dicha provincia, aunque vayan en candidatura distinta.

Había ultimado los decretos del Consejo de anoche y confirmó la salida de España del diputado comunista francés Duclos.

En Hacienda

La combinación de personal

Las Cortes en El Escorial

Madrid, 24-10 noche.

El señor Prieto ha justificado su tardanza en la combinación de personal porque aunque el Gobierno ha autorizado los nombramientos en el periodo electoral, no siendo aquella urgente, esperaba a que pasasen estos días.

Acerca del emplazamiento de las Cortes dijo que mantenía lo dicho y por eso se están haciendo preparativos en El Escorial, en el patio al lado del paraninfo, en el cual podrán sentarse todos los diputados. Los gastos serán insignificantes.

Al regreso de Bilbao asistirá a un acto en Valladolid, estando el domingo en Madrid.

Respecto a la negativa de los Bancos para extender los cheques en pesetas al extranjero, dijo que había escrito observaciones a los Bancos sobre las disposiciones restrictivas, pero que nada se había hecho en definitiva.

En Trabajo

La cuestión agraria

Los despedidos de la Telefónica

El señor Largo Caballero manifestó a los periodistas que había recibido ciento siete instantes de empleados que pidían el reingreso en la Telefónica.

Nego que en el Consejo de anoche se tratara del problema de la tierra y de las peticiones de las cámaras agrícolas. Afadió que había conferenciado con el Presidente para resolver cuando termine la siembra y con ella

de lo legislado de actos administrativos durante la Dictadura.

ECONOMIA: Decreto concediendo el título oficial a Cámara Nacional de la Industria Química de Barcelona.

INSTUCCION PUBLICA: Decreto aprobando el Reglamento de las oposiciones a cátedras universitarias.

TRABAJO: Ratificando varios decretos de la Dictadura.

HACIENDA: Aprobando el convenio entre el Banco de España y el Estado para el concurso de la operación de crédito con el Banco de Francia.

A la salida

El ministro de Instrucción dijo que mañana marchaba a Tarragona.

El de Economía anuncia que también mañana saldrá para Barcelona en avión.

El señor Prieto manifestó que marchaba mañana a Bilbao y el de Marina que se iba a Galicia en viaje de propaganda electoral.

El señor Domingo dijo que aún no tenía noticia de la protesta de los opositores al cuerpo de archiveros y solo sabía que algunos miembros del tribunal habían dimisido.

El ministro de Gobernación confirmó el accidente que habían sufrido Franco y los demás oradores del mitin revolucionario de Sevilla.

Se aprobaron varios decretos.

HACIENDA: Dando de baja en el presupuesto de la Presidencia a una partida de 953.000 pesetas de las cuales corresponden 12.000 al sueldo del Presidente.

FOMENTO: Decreto incorporando al servicio a los ingenieros libres de Caminos y respetándoles la situación que los creó el decreto de 15 de Abril último.

Anulando la primera convocatoria para cubrir 25 plazas de ayudantes de Obras Públicas y declarando vigente el decreto restableciendo la escuela especial de Ayudantes de Obras Públicas y reglamento de la misma.

BARCELONA

La huelga textil en Tarrasa

Barcelona, 24. — La huelga que mantienen los obreros textiles de Tarrasa alcanza a 14.000.

El mitin revolucionario

En el mitin celebrado por los revolucionarios habló el comandante Jiménez, quien defendió la revolución social y dijo que si sus demandas no se atienden, dejarán las paletas de votos y empúñan las armas.

Sediles afirmó que como el Parlamento no representa al pueblo satisfaciendo sus anhelos, acudirán a la guerra en la calle para obtener el Gobierno que le corresponde.

Juró ofrecer su sangre para defender la libertad y se declaró discípulo de Galán.

Hazaña de unos huelguistas

Los huelguistas hortelanos agredieron a un discrepante y le volvieron el carro.

La Guardia civil ha dado batidas por las carreteras, practicando veinticinco detenciones.

Denuncian a un patrón

Los obreros que trabajan el vidrio en la fábrica Zorrilla, han denunciado al patrono porque trata de rescindir el contrato de traspaso que les hizo.

No se celebró la manifestación en favor de los comunistas franceses

Apesar de que se había anunciado que iba a celebrarse una manifestación para protestar de la expulsión de los diputados comunistas franceses, no llegó a celebrarse.

Tumulto en un mitin comunista

En el cine Triunfo se celebró un mitin comunista campesino.

Los oradores atacaron al Sindicato único por no haber protestado de la expulsión de los diputados comunistas franceses.

Se promovió un gran tumulto y a la salida, la policía impidió que se formaran varias manifestaciones que se intentaron.

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia

Se celebró ante el Tribunal de la sección segunda la vista del incidente de recusación en causa núm. 9 del Juzgado de Huércal-Overa por el delito de desacato que estaba anulado. — A.

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sala primera. — Vista de la causa núm. 66 del año 1930 del Juzgado de la Audiencia por el delito de homicidio contra Juan Algarra Salas.

Abogados, señores González Sanjuán y Rosell.

Procuradores, señores Vizcaino y Escher.

Sala segunda. — Vista de la causa núm. 37 del año 1930 del Juzgado de la Audiencia por el delito de robo.

Abogado, señor Ruiz Rovira.

Procurador, señor Roda.

El próximo domingo se librará una campaña transcendental para los católicos y ello nos obliga, en consonancia con las normas de Acción Católica y habidas en cuenta las circunstancias que atravesamos, a proponer a nuestros lectores y a todos los católicos en general, los siguientes candidatos, a los que prescindiendo del campo político en que militan, y como más afines a nuestros ideales, podemos apoyar los católicos:

Don Luis Giménez Canga-Argüelles
ABOGADO

D. Simón Núñez y Martínez de Maturana
ABOGADO

Don Rogelio Pérez Burgos
ABOGADO

Don Manuel Maura y Salas
ABOGADO

Don José García Mateos de Mesa
ABOGADO

León XIII y las riquezas

De todas las pasiones de nuestros tiempos, la pasión de la codicia de riquezas es la más dominante y general. Si hubo jamás una idolatría capaz de todos los sacrificios; si hubo jamás una maldad que haga al corazón inaccesible a la justicia y a la equidad, un culto diabólico que convierte al espíritu en enemigo de los dictámenes de la razón, de la moral y de la religión, es ciertamente el culto del dinero. A la posesión del dinero se somete todo: la vida de los hombres, el esquilmado de las fuerzas humanas, el despojo del prójimo en mil formas de usura, la injusticia en los contratos, el honor, la moral, el derecho, la descomposición de la sociedad. Esta pasión domina el alma de los plutócratas y el alma de las muchedumbres materializadas, que agitadas muchas veces por la envidia, buscan a todo trance la posesión de las riquezas para el disfrute de la vida.

A la natural codicia humana se han añadido, para aumentar esta pasión desenfrenada, las teorías del individualismo económico y del socialismo, que han hecho a las riquezas en sí, fuente de felicidad y final último del hombre. También numerosos católicos han olvidado o no practican la verdadera doctrina de la riqueza.

Las riquezas son medios y no fin del hombre; son neceasarias y deben producirse con abundancia para el bienestar general de la humanidad.

Pero nunca se deben adquirir con injusticia: nunca se deben poseer con perjuicio del bien común de la sociedad.

La doctrina del cristianismo es la única que puede moderar la codicia: enseña el deber de caridad en el uso de la riqueza; y Jesucristo expresamente dijo en el Evangelio: «No podéis servir a Dios y a las riquezas». Bienaventurado los pobres de espíritu, porque de ellos es el reino de los cielos».

Esta teoría cristiana de las riquezas, la expuso con sabiduría exelsa, León XIII, teniendo a la vista en la Encíclica la sed de dinero de las generaciones actuales con estos términos dignos de meditación profunda: «Adviértete, por tanto, a los que tienen riquezas, que no libran ellas de dolor, ni en nada aprovechan para la eterna bienaventuranza, sino que antes dañan; que deben a los ricos infundir terror las extraordinarias amenazas que les hace Jesucristo, y que ha de llegar un día en que darán en el Tribunal de Dios severísima cuenta del uso que hicieron de sus riquezas.

Acerca del uso que se debe hacer de las riquezas, hay una doctrina excelente e importantísima que la filosofía vislumbró, pero que la Iglesia perfeccionó y enseña y trabaja para que sea no sólo conocida, sino observada o aplicada a las costumbres. El principio fundamental de esta doctrina es el siguiente: que se debe distinguir entre la justa posesión del dinero y el uso justo del mismo. Poseer algunos bienes en particular, es, como poco antes hemos visto, derecho natural del hombre; y usar de ese derecho, mayormente cuando se vive en sociedad, no sólo licito, sino absolutamente necesario. Lícito es que el hombre posea algo como propio. Es, además, para la vida humana, necesario.

Más si se pregunta qué uso se debe hacer de esos bienes, la iglesia, sin titubear responde: Cuanto a esto no debe tener el hombre las cosas externas como propias, sino como comunes; es decir, tal suerte que fácilmente las comunique con otros cuando estos las necesiten.

Terminada la Santa Misa, el celebrante entonó el Te Deum y después tuvo lugar el besamanos.

La ceremonia terminó después de la misa.

Verdad es que nadie se manda

fueron obsequiados todos los invitados con un espléndido lunch, saliendo todos muy satisfechos de las finanzas y generosidad de los dueños de la casa.

Mientras llegaba la hora de la comida, visitaron los invitados el hermoso jardín que tiene la Compañía Minera y allí obtuvieron algunas fotografías. El ingeniero director y su esposa cumplimentaron a los circunstantes, demostrando una vez más las simpatías a que se hacen acreedores.

Damos la más entusiasta enhorabuena a los padres del nuevo presbítero don Manuel Llamas García y doña María Pérez Llamas, y le deseamos a nuestro joven sacerdote muchos ascensos en su carrera. — *El Correspondiente*.

Extracciones, trabajos en protesis fija y móvil.

Consultas de 10 a 1 y de 3 a 6.—Boulevard, 56 pral.
Teléfono 3-5-4.

CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en protesis fija y móvil.

Consultas de 10 a 1 y de 3 a 6.—Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.

Vapores Correos españoles

(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes de Junio, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, Trasatlántico

CABO QUILATES

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero. Pesetas 557-50
Medio pasaje. » 282-50
Niños. Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Je. Desde diez años, pasaje entero.

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

LUIS GAY PADILLA CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

José M. Rodríguez del Valle

Médico - Cirujano

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6 BAJO DERECHA

TELÉFONO N.º 4-2-00

Consulta: de 2 a 4

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal; Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 3 a 6.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRARES EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Diego Vázquez

Real núm. 79.—ALMERIA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica, 4.

Alacant: FRANCISCO VIZCONTI MO.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, Marín Gar.

Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Orán todos los miércoles.

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 23 Mayo y 20 de Abril.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Cartagena el mismo día.

LÍNEA FERNANDO POO

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios, se admite car-

ga y pesajero.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Sublimado

Refinado

Floristella

Americano

Doble Cernido

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Sublimado

